
Catálogo Técnico
Datos Técnicos
Technical Data

Chiller Acqua Junior 30AJ
RESFRIADORES DE LÍQUIDOS COM CONDENSAÇÃO A AR

UNIDADES ENFRIADORAS DE LÍQUIDOS DE 
CONDENSACIÓN POR AIRE

AIR CONDENSED LIQUID CHILLERS

Capacidade Nominal: 4 a 10 TR - 60 Hz
Capacidad Nominal: 4 hasta 10 TR - 60 Hz

Nominal Capacity: 4 to 10 TR - 60 Hz

Las instruciones en ESPAÑOL empiezan en la página 15.
Instructions in ENGLISH beginning on page 27.
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1. Nomenclatura

2. Painel Soft-touch

  Evaporador do tipo placas de aço inox soldadas

 30AJ        B 004       38        6     S

Resfriadores de pequena 
capacidade com condensação a ar
AJ “Acqua Júnior”

Capacidade Nominal TR
004 = 3.76 TR
005 = 4.27 TR
010 = 9.50 TR

Voltagem:
22 = 220V
38 = 380V

Frequência: 6 = 60 Hz

Opção S = Standard

Opção de Fluido Refrigerante
B = R-407C

1- Indicador de equipamento ligado 

2- Indicador de compressor em funcionamento

3- Indicador de temporizador anti-reciclo ativado

4- Indicador de protetor de congelamento ativado

5- Indicador de abertura de pressostato

6- Botão Liga

7- Botão Desliga

8- Indicador de alimentação elétrica habilitada
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3. Características técnicas gerais e dados físicos – 60Hz

NOTA
Para alimentação elétrica da unidade, deve ser colocado um interruptor termomagnético. Toda a instalação elétrica deverá cumprir com as normas 
elétricas locais. As unidades resfriadoras são para uso exclusivo de comforto. Sua aplicação em industrias invalida a garantia. Estas unidades 
só podem ser conectadas com as unidades correspondentes Fan Coil de marca Carrier. As unidades são previstas com o uso de compressor 
Scroll. Estes compressores são sensíveis ao sentido de giro. Um excessivo ruído ou pressões iguais indicam uma rotação inversa. Desconecte 
elétricamente a unidade e troque a sequência de fases da alimentação. O funcionamento com sentido de giro invertido invalida a garantia. 

  Tamanhos 004  005 010 

Características

Compressor

Evaporador

Condensador

Dispositivos de Operação

Dispositivos de Segurança

Capacidade: R-407C (TR) 
Alimentação Principal
Alimentação de Comando
Nº Circuitos Frigorífi cos
Nº Estágios de Capacidade
Refrigerante - Tipo
Refrigerante - Carga: R-407C (kg)
Peso em Operação (kg)
Tipo
Modelo
Quantidade
Rotação (rpm)
Óleo Recomendado*
Carga de Óleo (l)
Tipo
Modelo
Quantidade
Nº Circuitos
Vazão de Água (m³/h)
Perda de Carga (mca)
  Diâmetro (in.)
 Conexões Tipo
  Nº Entrada/Saída
  Área de Face (m²)
  Nº de Filas
 Aletado Aletas/Polegadas (FPI)
  Diâmetro do Tubo (mm)
  Tipo de Circuito
  Nº Circuitos
  Tipo
 Ventilador Nº de Pás...Diâmetro  (mm) 
  Vazão (m³/h)
  Tipo
  Alimentação
 Motor Rotação (rpm)
  Potência (cv)
  Carcaça ABNT
Termostato de Operação - Set Point (OC)
   Alta (psig)
   Baixa (psig) 
Fusível de Comando (A)

 3,6 4,1 9,1
  220-380V / 3ph / 60Hz  
  24V / 1ph / 60Hz  
 1 1 1 
 1 1 1 
  R-407C  
 3,80 3,25 7,37
 115 130 250 
  Scroll  
 ZR47 ZR57 SZ120 
  1  
  3600  
  POE Carrier - Código: 70102011  
 1.24 1.95 3.25

Trocador de Calor de placas de Aço Inox Soldado
 B25x22 B25x22 V45x20 
  1
  1  
 2.28 2.58 5.74
 3.7 4.7 5.8
 1” 1” 1 1/2”
  BSP
  1/1  
 0.86 0.86 2.2 
  2  
  15  
  9.52

Gold Fin com Tubos de Cobre Corrugados Internamente
 6 6 10 
  Axial  
  3...660  
 6600 6600 11200 
  Motor Monofásico Tipo PSC  
  220V/ 1F/ 60Hz  
 850 850 880 
 1/6 1/6 1/2 
  NEMA 48

6
  Abre  - 426/ Fecha - 320
  Abre - 27/ Fecha - 67

4

Pressostato

Nota:
*As unidades 30AJB são fornecidas de fábrica com carga de óleo sintético POE. 

   IMPORTANTE
NÃO é permitida a utilização de óleo mineral para as unidades 30AJB.
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4. Dimensões das Unidades
4.1 - 30AJ 004 e 005

Antes de colocar o equipamento no local verifi que os seguintes aspectos (todos os modelos):
a)          O piso deve suportar o peso da unidade em operação (ver item Características Técnicas Gerais).   

      Consulte o projeto estrutural do prédio ou normas aplicáveis para verifi cação da carga admissível.    
      Instale reforços se necessário.

b)         Prever sufi ciente espaço para serviços de manutenção. A frente do equipamento deve permanecer            
      desimpedida para permitir o livre fl uxo de ar e o acesso ao interior da unidade.

4.2 - 30AJ 10

SENTIDO DO AR

SAÍDA DE ÁGUA

ENTRADA DE ÁGUA

SAÍDA DE ÁGUA

SENTIDO DO AR

SENTIDO DO AR
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5. Dados Elétricos

Observações Importantes
Dados obtidos do catálogo técnico de compressores do Fornecedor
1. Os valores de RLA, kW, FP, RLA TOTAL e kW TOTAL mostrados na tabela referem-se a dados nominais de operação da unidade 

em regime.Temperatura de Sucção: 45°F (7.2°C) / Temperatura de Condensação: 130°F (54.4°C) - Condição ARI.
2. Os valores de MOPA mostrados na tabela foram calculados a partir dos valores máximos de operação da unidade.
3. Os valores indicados na coluna KVAr são dimensionados para os compressores quando da necessidade de correção de fator de potência 

para 0.92.
4. Todos os compressores são do tipo Scroll seguido de sua capacidade.

Legenda:
RLA Corrente Nominal (Rated Load Amps)
LRA Corrente Rotor Bloqueado (Locked Rotor Amps)
MOPA Capacidade máxima recomendada para o fusível de proteção contra curto-circuito
kW Potência Nominal Consumida
FP Fator de Potência (sem correção para 0.92)
KVAr Potência Reativa recomendada para o dimensionamento do banco de capacitores (0.92).

Unidade
30AJ

Tensão [ V ] / [Hz] Compressor Ventilador Dados técnicos 
complementares

Alimentação / 
Frequência

Dados Técnicos Dados técnicos Circuito A

Nominal Mínima Máxima RLA [A] LRA [A] kW FP KVAr QTDE RLA [A] P [CV] kW 
Total

RLA 
TOTAL 

[A]

kW 
TOTAL 

[W]

MOPA 
[A]

004
ZR47

220/60 198 242 14,3 91,0 4,2 0,76 2,5 1 1,3 1/6 0,123 15,6 4,3 25

380/60 342 418 7,2 46,0 4,2 0,87 1 1 1,3 1/6 0,123 8,5 4,3 16

005
ZR57

220/60 198 242 17,2 124,0 5 0,76 2,1 1 1,3 1/6 0,123 18,5 5,1 25

380/60 342 418 8,2 59,6 5 0,42 1 1 1,3 1/6 0,123 9,5 5,1 25

010
SZ120

220/60 198 242 33,1 237,0 10,8 0,86 5 1 2,2 1 0,75 35,3 11,5 50

380/60 342 418 19,8 160,0 10,8 0,83 5 1 2,2 1 0,75 22,0 11,5 40
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6. Dados de Performance
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7. Curva de Perda de Carga - Trocador de Placas
7.1 - 30AJ 004 e 005

Pe
rd

a 
de

 C
ar

ga
 e

m
 K

Pa

Vazão de Água em Kg/seg

Pe
rd

a 
de

 C
ar

ga
 e

m
 K

Pa

Vazão de Água em Kg/seg

7.2 - 30AJ 010
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8. Circuito Elétrico
8.1- Unidades 30AJ 220V
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8.1- Unidades 30AJ 220V (Continuação)



11

8.2 - Unidades 30AJ - 380V
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8.2 - Unidades 30AJ - 380V (Continuação)
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10. Considerações para 
prevenção dos trocadores 
de calor
Algumas medidas de prevenção e segurança devem ser 
tomadas para evitar danos aos trocadores e que poderão 
vir a anular a garantia:

• Proteção contra falta de fl uxo de água (Flow Switch).

•  Bloqueio do sistema de bombas e segurança para fazer 
com que a máquina pare caso ocorra alguma falha no 
sistema de circulação de água.

•  Circulação de água antes do start-up do compressor.

•  Evacuação do circuito de água no inverno, ou em 
períodos de temperature baixa.

•  Nas localizações onde as temperatures chegam abaixo 
0°C, utilize Glycol para evacuar o sistema.

•  Verifi cação periódica do bom funcionamento do sistema 
de segurança.

•  Instalação do filtro “Y”, mesh 20, para proteção 
contra obstruções.

•  Uso do controle de condensação para máquinas que 
operam em estações intermediárias.

•  Uso da proporção adequada de Glycol quando operam 
a uma temperatura de saída de água inferior a 4.5°C.

•  Mínimo volume de água no sistema: 12 l./ton. para 
aplicações de ar condicionado e 24 l/ton. para 
aplicações de processos.

•  Instalação de tanque acumulador no caso de não 
satisfazer as exigências mínimas de volume de 
água (Consultar Manual Carrier de Ar Condicionado, 
Terceira Parte).

•  Deve-se evitar as seguintes soluções: Cloro > 
300mg/l ,  Sul f i tes l ivres de cloro, Soluções 
com PH < 7.

•  O circuito de água deverá contar com um tanque de 
expansão ou algum dispositivo para evitar danos 
a tubulação.

NOTA

Não remova nenhum elemento de 
proteção da unidade.

9. Sequência de teste
Se durante os 5 segundos iniciais em que permanecem 
ligados todos os indicadores, forem pressionados 
simultaneamente P1 e P2, passa-se ao estado de teste 
que consta de uma sequência de 10 estágios.

Durante esta sequência, as luzes indicadoras L1, L2, L3 
e L4 indicarão o número do estágio dentro da sequência, 
enquanto que L5 dará informação relacionada com 
cada estágio.

Cada vez que pressionar o botão P1, passará para o estágio 
seguinte da sequência de teste, ao chegar ao estágio 10, 
pressionando P1 começará novamente com o estágio 1. 
Pressionando a qualquer momento P2, sairá da sequência 
de teste, e passará ao estado de funcionamento normal. 
Também passará ao estado de funcionamento normal se, 
durante 3 minutos, nenhum botão for pressionado.

Os estágios da sequência de teste são os seguintes:

• Estágio 1: L1, L2 e L3 desligados, L4 piscando.
L5 ligará se a temperatura medida pelo sensor de 
temperatura de retorno de água (conectado em A 4) 
estiver compreendida entre –5ºC e 15ºC.

• Estágio 2: L1 e L2 desligados, L3 pisca, L4 desligado. 
L5 ligará se a temperatura medida pelo sensor de 
temperatura de saída de água (conectado em A 3) 
estiver compreendida entre –5°C e 15°C.

• Estágio 3: L1 e L2 desligados, L3 e L4 piscam.
L5 ligará se existirem 24Vca no terminal IN 4 (Entrada 
para seleção de temperatura de congelamento).

• Es tág io  4 :  L1  des l igado ,  L2  p isca ,  L3  e 
L4 desligados. L5 ligará se a temperatura selecionada 
no ajuste de temperatura estiver compreendida entre 
-5OC e 15OC.

• Estágio 5: L1 desligado, L2 pisca, L3 desligado, 
L4 pisca. L5 ligará sempre.

• Estágio 6:  L1 desl igado,  L2 e L3 p iscam, 
L4 desligado. L5 ligará se existirem 24Vca no terminal 
IN 1 (Entrada para os pressostatos).

• Estágio 7:  L1 desligado, L2, L3 e L4 piscam. 
L5 ligará após 1 segundo e permanecerá ligado 
durante 5 segundos. O contato IN1 – OUT1 
permanecerá fechado enquanto L5 estiver ligado 
(Contato para manuseio do contator do compressor).

• Estágio 8: L1 pisca, L2, L3 e L4 desligados.
L5 ligará após 1 segundo e permanecerá neste 
estado. O contato IN2 – OUT2 permanecerá fechado 
enquanto L5 fi car ligado (Contato para manuseio da 
válvula solenóide).

• Estágio 9: L1 pisca, L2 e L3 desligados, L4 pisca.
L5 ligará se existirem 24Vca no terminal IN6 (Entrada 
para o contato de controle remoto).

• Estágio 10: L1 pisca, L2 desligado, L3 pisca, L4 
desligado. L5 ligará se existirem 24Vca no terminal IN5 
(Entrada para o contato de ligado / desligado remoto).
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1. Nomenclatura

2. Panel Soft-touch

  Evaporador del tipo placas, de acero inoxidable soldadas.

1 – Indicador de equipo encendido 

2 – Indicador de compresor en marcha

3 – Indicador de temporizador antireciclo activado

4 – Indicador de protector de congelamiento activado

5 – Indicador de apertura de presostato

6 – Pulsador de encendido

7 – Pulsador de apagado

8 – Indicador de alimentación eléctrica habilitada

 30     AJ        B 004        38       6     S

Unidad Enfriadora de Agua 
Condensación por Aire

Capacidad Nominal TR
004 = 3.76 TR
005 = 4.27 TR
010 = 9.50 TR

Tensión:
22 = 220V
38 = 380V

Frecuencia: 6 = 60 Hz

Opción S = Estándar

Opciones de Fluido Refrigerante
B = R-407C
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3. Características técnicas generales y datos fi sicos – 60Hz

NOTA
Para la alimentación eléctrica de la unidad, se deberá colocar un interruptor termomagnético. Toda la instalación eléctrica deberá cumplir con las normas 
eléctricas locales. Las unidades enfriadoras son para uso exclusivo de comfort. Su uso para aplicaciones industriales y/o procesos invalida la garantía. 
Estas unidades solo se podrán conectar con sus correspondientes unidades fan-coil marca Carrier. Las unidades estan provistas con compresores 
tipo scroll. Estos compresores son sensibles al sentido de giro. Un excesivo ruido o presiones igualizadas indican una rotación inversa. Desconecte 
eléctricamente la unidad y cambie la secuencia de fases de alimentación. El funcionamiento con el sentido de giro inverso invalida la garantía.

  Tamaños   004  005  010 

Características

Compresor

Evaporador

Condensador

Dispositivos de Operación

Dispositivos de Seguridad

Capacidad: R-407C (TR) 
Alimentación Principal
Alimentación de Comando
Núm. Circuitos Frigorífi cos
Núm. Etapas de Capacidad
Refrigerante - Tipo
Refrigerante - Carga: R-407C (kg)
Peso en Operación (kg)
Tipo
Modelo
Cantidad
Rotación (rpm)
Aceite Recomendado
Carga de Aceite (l)
Tipo
Modelo
Cantidad
Núm. Circuitos
Caudal de Água (m³/h)
Perdida de Carga (mca)
  Diámetro (in.)
 Conexiones Tipo
  Núm. Ent/Salida
  Área de Face (m²)
  Núm. de Filas
 Aletado Aletas/Pulgadas (FPI)
  Diámetro do Tubo (mm)
  Tipo de Circuito
  Núm. Circuitos
  Tipo
 Ventilador Núm. De Palas...Diámetro    
 (mm) Caudal (m³/h)
  Tipo
  Alimentación
  Rotación (rpm)
 Motor Poténcia (cv)
  Carcaza ABNT
Termostato de Operación - Set Point (OC)
   Alta (psig)
   Baja (psig) 
Fusible de Comando (A)

 3,6 4,1 9,1
  220-380V / 3ph / 60Hz  
  24V / 1ph / 60Hz  
 1 1 1 
 1 1 1 
  R-407C  
 3,80 3,25 7,37
 115 130 250 
  Scroll  
 ZR47 ZR57 SZ120 
  1  
  3600  
  POE Carrier - Código: 70102011  
 1.24 1.95 3.25
 Intercambiador de calor de placas de acero soldadas
 B25x22 B25x22 V45x20 
  1
  1  
 2.28 2.58 5.74
 3.7 4.7 5.8
 1” 1” 1 1/2”
  BSP
  1/1  
 0.86 0.86 2.2 
  2  
  15  
  9.52
 Gold Fin con Tubos de Cobre Corrugados Internamente
 6 6 10 
  Axial  
  3...660  
 6600 6600 11200 
  Motor Monofásico Tipo PSC  
  220V/ 1ph/ 60Hz  
 850 850 880 
 1/6 1/6 1/2 
  NEMA 48

6
  Abre  - 426/ Cierra - 320
  Abre - 27/ Cierra - 67

4

Pressostato

Nota:
*Las unidades 30AJB son suministradas de fábrica con carga de aceite sintético POE. 

   IMPORTANTE
NO es permitida la utilización de aceite mineral para las unidades 30AJB.
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4. Dimensiones de la unidad
4.1 - 30AJ 004 e 005

SALIDA DE AGUA

SENTIDO DE AIRE

SENTIDO DE 
AIRE

SENTIDO DE GIRO

ENTRADA DE AGUA

ACCSESO A VALV. 
DE EXP.

Antes de colocar el equipo en el local verifi que los siguientes aspectos (todos los modelos):
a)   El piso debe soportar el peso de la unidad en operación (Ver item 2- en Datos Físicos). Consulte el proyecto 

estructural del edifi cio o normas aplicables para la verifi cación de la carga admisible. Instale refuerzos si 
es necesario.

b)   Prever el sufi ciente espacio para servicios de mantenimiento. El frente del equipo debe permanecer libre para 
permitir el fl ujo de aire y el acceso al interior de la unidad.

SENTIDO DE AIRE

SALIDA DE AGUA

ENTRADA DE AGUA

4.2 - 30AJ 010
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5. Datos Eléctricos

Unidad
30AJ

Tensión [ V ] / [Hz] Compresor Ventilador Datos tecnicos 
complementarios

Alimentación / 
Frecuencia

Datos Tecnicos Datos técnicos Circuito A

Nominal Mínima Máxima RLA [A] LRA [A] kW FP KVAr QTDE RLA [A] P [CV] kW 
Total

RLA 
TOTAL 

[A]

kW 
TOTAL 

[W]

MOPA 
[A]

04
ZR47

220/60 198 242 14,3 91,0 4,2 0,76 2,5 1 1,3 1/6 0,123 15,6 4,3 25

380/60 342 418 7,2 46,0 4,2 0,87 1 1 1,3 1/6 0,123 8,5 4,3 16

05
ZR57

220/60 198 242 17,2 124,0 5 0,76 2,1 1 1,3 1/6 0,123 18,5 5,1 25

380/60 342 418 8,2 59,6 5 0,42 1 1 1,3 1/6 0,123 9,5 5,1 25

10
SZ120

220/60 198 242 33,1 237,0 10,8 0,86 5 1 2,2 1 0,75 35,3 11,5 50

380/60 342 418 19,8 160,0 10,8 0,83 5 1 2,2 1 0,75 22,0 11,5 40

Observaciones importantes:
Datos obtenidos del catálogo técnico de compresores del proveedor.
1 - Los valores RLA, kW, FP, RLA TOTAL y kW TOTAL mostrados en la tabla se refi eren a datos nominales de operación de la unidad en régimen.
 Temperatura de succión: 45°F (7.2°C) / Temperatura de condensación: 130°F (54.4°C) - Condición ARI.
2 - Los valores de MOPA mostrados en la tabla fueron calculados a partir de los valores máximos de operación de la unidad.
3 - Los valores indicados en la columna KVAr son dimensionados para los compresores cuando es necesaria corrección del Factor de Potencia 

para 0.92.
4 - Todos los compresores son del tipo Scroll.

Leyenda:
RLA Corriente Nominal (Rated Load Amps).
LRA Corriente Rotor Bloqueado (Locked Rotor Amps).
MOPA Capacidad máxima recomendada para el fusible de protección contra cortocircuito.
kW Potencia Nominal Consumida.
FP Factor de Potencia (sin corrección para 0.92)
KVAr Potencia Reativa recomendada para el dimensionamiento de el banco de capacitores (0.92).  
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6. Datos de Perfomance
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7. Caída de presión en el enfriador de placas
7.1 - 30AJ 004 E 005
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7.2 - 30AJ 010
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8. Circuito eléctrico
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8.1 Unidades 30AJ 220V (Continuación)
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8.2 - 30AJ-120 380V
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9. Secuencia de prueba
Si durante los 5 segundos iniciales en que permanecen 
encendidos todos los indicadores, se presionan 
simultáneamente P1 y P2, se pasa al estado de prueba 
que consta de una secuencia de 10 pasos.Durante 
esta secuencia, las luces indicadoras L1, L2, L3 y L4 
señalarán el número de paso dentro de la secuencia, 
mientras que L5 dará información relacionada con 
cada paso.Cada vez que se presione el pulsador P1, se 
avanzará al siguiente paso de la secuencia de prueba, al 
llegar al paso 10, presionando P1 se comienza nuevamente 
con el paso 1. Presionando en cualquier momento P2, se 
sale de la secuencia de prueba, y se pasa al estado de 
funcionamiento normal. También se pasa al estado de 
funcionamiento normal si durante 3 minutos no se presiona 
ningún pulsador.

Los pasos de la secuencia de prueba son los siguientes:

• Paso 1:L1, L2 y L3 apagados, L4 titila. L5 encenderá si 
la temperatura medida por el sensor de temperatura de 
retorno de agua (conectado en A4) está comprendida 
entre –5°C y 15°C.

• Paso 2: L1 y L2 apagados, L3 titila, L4 apagado.
L5 encenderá si la temperatura medida por el sensor 
de temperatura de salida de agua (conectado en A3) 
está comprendida entre –5°C y 15°C.

• Paso 3: L1 y L2 apagados, L3 y L4 titilan. L5 encenderá 
si hay 24Vca en el terminal IN4 (Entrada para selección 
de temperatura de congelamiento).

• Paso 4: L1 apagado, L2 titila, L3 y L4 apagados.L5 
encenderá si la temperatura seleccionada en el ajuste 
de temperatura se encuentra comprendida entre –5°C 
y 15°C.

• Paso 5: L1 apagado, L2 titila, L3 apagado, L4 titila. L5 
siempre encenderá.

• Paso 6: L1 apagado, L2 y L3 titilan, L4 apagado.
L5 encenderá si hay 24Vca en el terminal IN1 (Entrada 
para los presostatos).

• Paso 7: L1 apagado, L2, L3 y L4 titilan. L5 encenderá 
luego de 1 segundo y permanecerá encendido durante 
5 segundos. El contacto IN1-OUT1 permanecerá 
cerrado mientras L5 se encuentre encendido (Contacto 
para manejo del contactor del compresor)

• Paso 8: L1 titila, L2, L3 y L4 apagados. L5 encenderá 
luego de 1 segundo y permanecerá en ese estado.El 
contacto IN2-OUT2 permanecerá cerrado mientras L5 
se encuentre encendido (Contacto para manejo de la 
válvula solenoide).

• Paso 9: L1 titila, L2 y L3 apagados, L4 titila. L5 
encenderá si hay 24Vca en el terminal IN6 (Entrada 
para el contacto de control remoto).

• Paso 10: L1 titila, L2 apagado, L3 titila, L4 apagado. L5 
encenderá si hay 24Vca en el terminal IN5 (Entrada 
para el contacto de encendido / apagado remoto).

10. Consideraciones 
para el cuidado de 
los intercambiadores
•  Se recuerdan algunas medidas de prevención 

que deben ser consideradas para evitar daños en 
los intercambiadores que puedan dejar sin efecto 
la garantía:

•  Protección contra falta de fl ujo de agua (Flow Switch).

•  Realización del enclavamiento del sistema de bombeo y 
seguridades que provoque la detención de la máquina 
en el caso de algún inconveniente en el sistema de 
circulación de agua.

•  Circulación de agua previo al arranque del compresor.

•  Evacuación del circuito de agua en épocas invernales 
o de baja temperatura.

•  En zonas donde la temperatura desciende por debajo 
de 0°C, utilizar glicol o evacuar el sistema.

•  Verifi cación periódica del buen funcionamiento del 
sistema de seguridades.

•  Colocación de fi ltro “Y” Mesh 20 para la protección 
contra obstrucciones.

•  Utilización de control de condensación en máquinas 
que trabajen en temporadas intermedias.

•  Utilización de la proporción adecuada de glicol cuando 
operen a una temperatura de salida de agua menor 
a 4,5°C.

•  Volumen mínimo de agua en el sistema de 12lts./
ton. en aplicaciones de aire acondicionado y 
24lts./ton. en aplicaciones de proceso.

•  Instalación de tanque acumulador en caso de no 
satisfacer los requerimientos mínimos de volúmenes de 
agua. (Consultar Manual Carrier de Aire Acondicionado, 
Tercera Parte).

•  Deberán evitarse las soluciones: Cloruros > 300mg/l, 
Sulfi tos libres de cloro, Soluciones con PH < 7.

•  El circuito de agua deberá contar con un tanque de 
expansión o algún dispositivo para evitar los golpes 
de ariete en la tubería.

• No eliminar ningún elemento de protección de la unidad.
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1. Nomenclature

2. Panel Soft-touch

  Plate type evaporator made in welded stainless steel.

1 – Machine in operation

2 – Cut-off by thermostat

3 – Machine stopped by timer 

4 – Cut-off alarm due to freezing temperature

5 – Cut-off alarm due to protection

6 – ON button

7 – OFF button 

8 – Indication of energized machine (enabled)

 30AJ        B 004       38        6     S

Air Condensed Liquid Chiller

Nominal Capacity
004 = 3.76 TR
005 = 4.27 TR
010 = 9.50 TR

Voltage:
22 = 220V
38 = 380V

Frequency: 6 = 60 Hz

Option S = Standard

Refrigerant Options
B = R-407C
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3. General techniques characteristics and physical data – 60Hz

NOTE
For the unit power supply, it is necessary to install a thermo-magnetic circuit breaker. All the electric installation shall comply with the local electric regulations. 
The chillers are for comfort use only. Their use for industrial and/or process  applications make the warranty void. These units can be connected only to 
their corresponding Carrier fan-coil units. The units are supplied with scroll compressors, which are sensible to their rotation direction. Excessive noise 
or equalized pressures indicate a reverse rotation. Disconnect the unit from the power supply, and change the supply phase sequence. The operation in 
reverse rotation makes the warranty void.

  Sizes    004  005  010 

Characteristics

Compressor

Evaporator

Condensador

Operation Devices

Security Devices

Capacity: R-407C (TR)
Power Suplly
Comand Supply
Quantity Cold Storage Room
Quantity Capacity Stages
Refrigerant
Refrigerant - Load: R-407C (kg)
Operation weight (kg)
Type
Model
Quantity
Rotation (rpm)
Recommended Oil
Load Oil (l)
Type
Model
Quantity
Quantity of Circuit
Water Flow (m³/h)
Pressure Drop (mca)
  Diameter (in.)
Conexion Type
  Quantity in/out
  Front area (m²)  
                         Number of Rows 
Coil  FPI
  Tube diameter (mm)  
                          Circuit Type
  Quantity of Circuit  
  Type
 Fan Blades...Diameter (mm)  
                         Flow (m³/h)
  Type  
  Power supply
 Motor Rotation (rpm)  
                         Power (hp)                                       
  Shell
Operation Termostat - Set Point (°C)  
   High (psig)
   Low (psig) 
Comand Fuse (A)

 3.6 4.1 9.1
  220-380V / 3ph / 60Hz  
  24V / 1ph / 60Hz  
 1 1 1 
 1 1 1 
  R-407C  
 3.80 3.25 7.37
 115 130 250 
  Scroll  
 ZR47 ZR57 SZ120 
  1  
  3600  
  POE Carrier - Code: 70102011  
 1.24 1.95 3.25
                      Blaze Plate Heat Exchange (Stain Steel)
 B25x22 B25x22 V45x20 
  1
  1  
 2.28 2.58 5.74
 3.7 4.7 5.8
 1” 1” 1 1/2”
  BSP
  1/1  
 0.86 0.86 2.2 
  2  
  15  
  9.52
                 Gold Fin with cooper pipes corrugated internally
 6 6 10 
  Axial  
  3...660  
 6600 6600 11200 
                              Single-Phase Engine Type PSC
  220V/ 1ph/ 60Hz  
 850 850 880 
 1/6 1/6 1/2 
  NEMA 48

6
  Open  - 426/ Close - 320
  Open - 27/ Close - 67

4

Pressostat

   IMPORTANT
For 30AJB units (with R-407C fl uid refrigerant) is prohibited the use of mineral oil.

Note:
*30AJB are produced on factory with POE synthetic oil.
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4. Unit Dimensions
4.1 - 30AJ 004 and 005

WATER OUTLET

AIR DIRECTION

AIR DIRECTION

ROTATION DIRECTION

WATER INLET

ACCESS TO THE 
EXPANSION 
VALVE

THREAD

THREAD

AIR DIRECTION

WATER OUTLET

WATER INLET

2 THREADS

4.2 - 30AJ 010

Before placing the unit on the site check the following items (all models):
a)   The fl oor shall bear the weight of the unit in operation. (See item “Physical Data”). Refer to the structural project 

of the building for the applicable regulations concerning the admissible load. If required, reinforce the structure.
b)    Choose a location with space enough to allow repairs and general maintenance services. The front of the equipment 

shall be free to allow the air fl ow and the access to the unit inside. 
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5. Electrical Data

Important notes:
Dados obtidos do catálogo técnico de compressores do Fornecedor
1. Data from the supplier’s technical catalog.
2. RLA, KW, RLA TOTAL and kW TOTAL refer to nominal operation data with the unit in operation. Suction temperature: 45°F (7.2°C) and 

condensation temperature: 130°F (54.4°C) - ARI conditions.
3. MOPA values shown in the table were calculated taking into consideration the maximum operation values of the unit.
4. Values show in the KVAr column be dimensioned to the compressors when is necessary to correct the POWER FACTOR to 0,92.
5. All compressors are Scroll.

Legends:
RLA  Nominal Current (Rated Load Amps).
LRA  Locked Rotor Current (Locked Rotor Amps).
MOPA  Maximum recommended capacity for the protection of the fuse against short circuit.
kW  Consumed Rated Power.
FP  Power Factor (without correction to 0.92)
KVAr  Recommended reactive power for the sizing of the bank of capacitors(0.92).

30AJ
Unit

Voltage [ V ] / [Hz] Compressor Fan Additional 
technical data

Power supply / 
Frequency

Technical Data Technical Data Circuit A

Nominal Min. Max. RLA [A] LRA [A] kW FP KVAr QTDE RLA [A] P [CV] kW 
Total

RLA 
TOTAL 

[A]

kW 
TOTAL 

[W]

MOPA 
[A]

04
ZR47

220/60 198 242 14,3 91,0 4,2 0,76 2,5 1 1,3 1/6 0,123 15,6 4,3 25

380/60 342 418 7,2 46,0 4,2 0,87 1 1 1,3 1/6 0,123 8,5 4,3 16

05
ZR57

220/60 198 242 17,2 124,0 5 0,76 2,1 1 1,3 1/6 0,123 18,5 5,1 25

380/60 342 418 8,2 59,6 5 0,42 1 1 1,3 1/6 0,123 9,5 5,1 25

10
SZ120

220/60 198 242 33,1 237,0 10,8 0,86 5 1 2,2 1 0,75 35,3 11,5 50

380/60 342 418 19,8 160,0 10,8 0,83 5 1 2,2 1 0,75 22,0 11,5 40
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6. Perfomance Data
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7. Pressure drop in the plate exchanger
7.1 - 30AJ 004 and 005
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7.2 - 30AJ 010
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8. Electrical Circuit
8.1 - 30AJ 220V
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9. Test sequence
If P1 and P2 are pressed during the fi rst 5 seconds when 
the indicators are on, a test status will start, comprising 
10 steps.

During this sequence, the lights L1, L2, L3 and L4 will exhibit 
the number of the step within the sequence, while L5 will 
provide information related to each step.

Every time the P1 button is pressed, one step will be 
advanced, until arriving at step 10. If P1 is pressed, 
the sequence will restart at sep 1. If, at any moment, 
P2 is pressed, one leaves the test sequence and 
enters in normal operating status. One also goes to the 
normal operating status if, during 3 minutes, no button 
is pressed. 

The sequence steps are:

• Step 1: L1, L2 and L3 off, L4 blinks. L5 will light if 
the temperature measured by the outside sensor 
(connected to A4) is between –5 °C and 15 °C.

• Step 2: L1 and L2 off, L3 blinks, L4 off. L5 will light if the 
temperature measured by the inside sensor (connected 
to A3) is between –5 °C and 15 °C.

• Step 3: L1 and L2 off, L3 and L4 blink. L5 will turn on if 
there is 24 Vca in the IN4 terminal (input for the frozen 
water temperature selection).

• Step 4: L1 off, L2 blinks, L3 and L4 off. L5 will 
turn on if the selected temperature is between 
–5°C and 15°C.

• Step 5: L1 off, L2 blinks, L3 off, L4 blinks. L5 will always 
turn on.

• Step 6: L1 off, L2 and L3 blink, L4 off. L5 will turn on if 
there is 24Vca in the IN1 terminal (Pressostat input).

• Step 7: L1 off, L2, L3 and L4 blink. L5 will turn on   after 
1 second and will remain on during 5 seconds. The 
IN1-OUT1 contact will remain closed while L5 is ON 
(Contact for the compressor contactor handling).

• Step 8: L1 blinks, L2, L3 and L4 off. L5 will turn on after 
1 second and will remain in this status. The IN2-OUT2 
contact will remain closed while L5 is ON (Contact to 
handle the solenoid valve). 

• Step 9: L1 blinks, L2 and L3 off, L4 blinks. L5 will turn 
on if there is 24 Vca in the IN6 terminal (Input for the 
remote control contact).

• Step 10: L1 blinks, L2 off, L3 blinks, L4 off. L5 will turn 
on if there is 24 Vca in the IN5 terminal (Input for the 
ON/OFF remote control).

10. Considerations on the 
exchangers care
In order to prevent damages to the exchangers that can 
make the warranty void, some preventive care must 
be adopted:

•   Protection against water fl ow shortage (Flow Switch).

•   Interlocking of the pump and safety systems to cause   
the machine to stop in case of any failure in the water 
circulation system. 

•  Water circulation before the compressor start-up.

•  Evacuation of the water circuit in winter, or in low 
temperature periods.

•   In locations where the temperatures decrease to below 
0°C, use glycol to evacuate the system.

•  Periodic checking of the good operation of the 
 safety system.

•  Installation of a “Y” fi lter, mesh 20, to protect them 
against obstructions.

•  Use of a condensation control in machines that operate 
in intermediate seasons.

•  Use of the proper rate of Glycol when operating at a 
leaving water temperature below  4.5°C.

•  Minimum water volume in the system: 12 l./ton. 
for air conditioning applications and 24 l/ton. for 
process applications.

•  Installation of an accumulator tank in case it does not 
meet the minimum requirements of water volumes 
(Refer to Carrier Air Conditioning Manual, Third Part).

•   The solutions must be prevented: Chlorines > 300mg/l, 
Chlorine-free sulphite, solutions with PH < 7.

•  The water circuit shall count on an expansion tank or 
a device to prevent the pressure surges in the piping.

•   Do not remove any protective device from the unit.
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